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	OBJETIVO:
	Reconocer la tabla periódica como instrumento fundamental para la comprensión de las propiedades y formación de compuestos a partir de elementos químicos.

	COMPETENCIAS
	Conocer la organización de la tabla periódica y como varían sus propiedades de acuerdo al grupo y período.
Ubicar los elementos en grupos y periodos de acuerdo a su la distribución electrónica.



¿Qué recordamos de los electrones de valencia y de los iones?

1. Con la  información  contenida  en  la tabla periódica, complementen la siguiente tabla:

[image: ]
2. Responda las siguientes cuestiones.  

• ¿Los   electrones   de   valencia   son   aquellos   que   se   encuentran   en?   _________________________. 
• ¿Qué función tienen los electrones de valencia? _______________.
 • Cuando  un  átomo  ha  cedido  o  atraído  electrones,  adquiere  una  carga positiva o negativa ¿a qué se debe esto? __________________________________________________. 
• ¿Un átomo con carga eléctrica se denomina? _____________________.
 • ¿Si la carga eléctrica del átomo es positiva, se llama?___________. 
• ¿Y si es negativa, se nombra? _______________.

3. Representa a los siguientes iones
[image: ]

4. Anotar los datos faltantes en la siguiente tabla.

[image: ]



5. En la tabla siguiente se muestra el número de oxidación de algunos átomos y el grupo al cual pertenecen. Su tarea es completarla
[image: ]
6. Después de haber determinado el número de oxidación de algunos átomos y haberlos  relacionado  con  su  grupo,  explica: ¿qué  diferencias  encuentras entre la valencia o capacidad de combinación de un elemento y el número de oxidación de un átomo? Completa el cuadro comparativo.
[image: ]

7. Anotar los datos que faltan de la siguiente tabla.
[image: ]
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tenemos finalmente un numero de oxidacion 1+, ya que tiene menos
electrones que el elemento neutro. De esto podemos concluir que todos los
elementos en su estado libre (neutro) tienen un nimero de oxidacion igual a

Anotar los datos faltantes en la siguiente tabla

Atomo que forma partd _ No | Namero de | Namero de | Namero de
de un compuesto: | atomico | protones | electrones | oxldacion
molécula o lon.

16 16 18
10
10
10
0

10

En la tabla siguiente se muestra el nmero de oxidacion de algunos atomos y
el grupo al cual pertenecen. Su tarea es completarla

Grupo [ _Ton | Grupo
1 H
Ca
Na’
N
=
Be

£Qué relacion encuentran entre el nimero de oxidacion de los atomos y su
grupo, en la tabla periédica?
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algunos atomos y
rencias encuentras

Concepto Valencia
Semejanzas

Diferencias

Conclusiones

Anotar los datos que faltan de la siguiente tabla.

Atomo | Grupo | Electrones | Numero de
de valencia | oxidacién
6 6 2

1+

5 3

£Cudl es su conclusion, después de las observaciones realizadas, respecto a
2
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Después de haber determinado el nimero de oxidacion de algunos &tomos y
haberlos relacionado con su grupo, explica: ¢qué diferencias encuentras
entre Ia valencia o capacidad de combinacion de un elemento y el nimero de
oxidacion de un atomo? Completa el cuadro comparativo.

Concepto

Valencia

Numero de oxidacién

Semejanzas

Diferencias

Conclusiones

Anotar los datos que faltan de la siguiente tabla.

‘Atomo

Grupo

Electrones
de valencia

Nimero de
oxidacién

6

6

2

1+

5

3

£Cudl es su conclusion, después de las observaciones realizadas, respecto a

2
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TEQUCIOTaS G 1a TOIoSINTESS.
Establece una primera relacion entre el numero de oxidacion
de algunos elementos y su posicion en la tabla periodica.

idades sugeridas Tiempo estimado: 6 horas

Acti

iad de inicio. Tiempo estimado: 50 minutos
£Qué recordamos de los electrones de valencia y de los iones?

Formar equipos de 4 6 5 integrantes. Con la informacion contenida en la
tabla periodica, complementen Ia siguiente tabla:

Elemento | Simbolo | Grupo | Namero de | Tendencia: cede, gana,
electrones | comparte o estd completo
de valencia_| el nimero de electrones

Sodio
Magnesio
Oxigeno
Cloro
Carbono
Nedn
Nitrogeno
Aluminio

En equipo, respondan las siguientes cuestiones.
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niwogeno
Aluminio

En equipo, respondan las siguientes cuestiones.
+ ¢Los electrones de valencia son aquellos que se encuentran en?
2Qué funcion tienen los electrones de valencia?

Cuando un atomo ha cedido o atraido_electrones, adquiere una carga
positiva o negativa ;a qué se debe esto?

2Un atomo con carga eléctrica se denomina?
¢Sila carga eléctrica del atomo es positiva, se llama?.
LY si es negativa, se nombra?

Representa a los siguientes iones

Nombre Electrones
Ton sodio Cedio 1
Ton cloruro Atrajo 1
Ton aluminio Cedio 3
Ton oxigeno Atrajo 2

Elegir un representante de cada equipo, para que explique ante el grupo, los
resultados obtenidos con el trabajo realizado.

Para terminar la actividad, elaboren también en equipo conclusiones acerca
de la funcion de los electrones de valencia y de la razon por la cual un atomo
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